

16歲生日開殺戒 轟頭自殺未果



美國南加州前日發生校園槍擊案，一名美日混血少年在16歲生日當天，持槍到就讀的高中連開數槍，短短16秒內擊斃兩名同學並造成另外3人受傷，再自轟頭部嘗試自殺未果。警方接報到場後將槍手拘捕及送院救治，他目前情況嚴重，當局仍在調查他的行兇動機。

美再爆槍擊案

美日混血兒轟斃兩同學

事發於前日早上約7時30分，閉路電視片段顯示，槍手在進入洛杉磯市郊聖克拉麗塔的索格斯高中後，從背囊取出一支點45口徑手槍，向身邊的同學連開數槍，再用最後一發子彈自轟。警方在事發兩分鐘後到場，透過目擊者情報及閉路電視片段確認槍手身份，證實一名16歲少女和一名14歲少年在送院搶救後不治，其餘3名傷者中，則有一人傷勢嚴重。

原地開槍 與受害人無關聯

槍擊案發生時，遇襲學校的學生正準備上第一節課。專門調查謀殺案的警長韋格納指，槍手當時身處校園外空地，估計從他取槍到犯案的過程只有16秒，韋格納指出槍手是留在原地開槍，並未追趕任何學生，加上無跡象顯示他和受害人之間有關聯，相信他是隨機向身邊的同學開槍。警方未有公開槍手身份，但傳媒報道他是16歲同校學生貝爾霍夫。

警方公開一則懷疑由槍手在事發前發出的Instagram帖文，內容提及「索格斯，明天在學校玩個痛快」，又指帖文事後被第三者刪除。不過Instagram母公司facebook表示，發佈該帖文的賬戶並非屬於槍手。

警方搜查寓所 未知槍械來源

據悉貝爾霍夫父親是美國人，母親是日本人，另有一名任職護士的姐姐，他的父親在兩年前已過身，生前曾和妻子爭執被捕。警方已搜查槍手的住所，並傳召其母親和女友到洛杉磯警察局問詢。目前仍未清楚他如何取得犯案槍械，警方指出，當局未有在案發前接報，指槍手的住所附近有「引發混亂的跡象」。

今次是去年5月得州槍擊案後，美國另一次嚴重校園槍擊案，令外界再次關注槍械管制問題。副總統彭斯承諾，總統特朗普將致力解決槍械暴力問題，並下令聯邦執法部門向南加州調查人員提供協助。眾議院議長佩洛西則批評，共和黨持續阻撓國會，令國民承受槍械暴力威脅。

法新社/美聯社/路透社



有家長趕至現場接回女兒。

熟悉槍械 發現父屍心靈受創

加州校園槍擊案疑兇貝爾霍夫的兒時好友瑞安表示，貝爾霍夫為人文靜內向，不喜歡社交，懷疑他是因父親在兩年前過身，行為變得暴力，最終犯案。

貝爾霍夫父親於2017年12月因心臟病逝世，生前是一名獵人。瑞安形容貝爾霍夫父親為人友善，樂於助人，但有酗酒習慣，並懂得製造子彈，估計貝爾霍夫亦是藉此取得犯罪工具。鄰居阿克森表示，貝爾霍夫在其父親教導下，對槍械並不陌生。

貝爾霍夫父親過去曾因

家暴被捕，阿克森則稱，貝爾霍夫父親死前不久才戒酒，讓人生得以「重回正軌」。由於自小在父親照顧下長大，加上父親死時最先發現他的遺體，相信事件令貝爾霍夫心靈受創。

鄰居：不似曾受欺凌

阿克森又指，貝爾霍夫是學校田徑健將及童軍隊員，喜歡戶外活動，例如和父親出外狩獵等，自己過去亦曾和對方玩氣槍及參與童軍活動，強調不認為貝爾霍夫曾在學校受欺凌或遭孤立。

綜合報道



救護人員抬離傷者。



學生在警方保護下疏散。

槍擊案令索格斯高中不少學生人心惶惶，有學生憶述校內傳出槍聲後，部分學生驚慌逃入課室暫避，包括其中一名中槍女學生，聽到對方不斷大叫「我在流血，我中了槍」，形容場面令人心碎。

17歲學生門多薩表示，事發後，美術科教師霍爾特急忙開燈及鎖門，並將音樂室擺設的鋼琴放到門前作路障，又取走滅火筒作武器。另一名學生帕梅拉則指，約35名學生當時匿藏於音樂室旁邊的霍爾特辦公室半小時，直至聽到警方拍門。霍爾特其間曾取來急救包，為中槍女學生急救，在場學生亦4度報警求助。

起初以為氣球爆破

案發後逃出校園的學生莫雷諾則指，她當時正在等待第一節課的鐘聲響起，但突然傳來一聲巨響，她起初以為是氣球爆破，直至再傳來兩次槍聲才驚覺不妥，於是和其他同學逃到街上，在附近居民的家中暫避。

孫女在該校就讀的埃弗哈特指，事發時她正打算出門到咖啡店，突然聽到一批學生尖叫，約20人上前請求進入他家中避難。埃弗哈特事後在附近公園接回孫女。

綜合報道

少女中槍慘叫 教師鎖門急救

歐盟擬調查 Apple Pay 涉壟斷近場通訊技術

電子支付平台 Apple Pay



歐盟一名官員昨日表示，歐盟反壟斷監管機構正密切注視蘋果公司的電子支付平台 Apple Pay，憂慮該系統封殺其他競爭對手。

歐盟委員會發言人稱，歐委會已向流動支付市場的持份者發出問卷，收集對 Apple Pay 意見，但她拒絕透露詳情。歐洲消費者聯盟指出，蘋果公司阻止競爭對手採用近場通訊技術，利用蘋果流動裝置付款，只可使用 Apple Pay，認為情況值得關注，「人們認為要在簡易支付市場競爭，是愈來愈困難」。

此外，任何公司希望在 iPhone 使用流動支付服務，不論是銀行還是倫敦地鐵公司，也要向 Apple Pay 支付費用。

德擬禁蘋果獨家使用

蘋果公司於2014年推出 Apple Pay，容許 iPhone 或智能手錶 Apple Watch 的用戶，只需將流動裝置接觸終端機，便可向零售商付款。其他大型企業包括 Google 和亞馬遜亦紛紛加入競爭，令流動支付平台成為「新戰場」。

德國國會近日擬修訂反洗錢法例，禁制 Apple Pay 在 iPhone 獨家使用近場通訊技術，蘋果昨日就此發聲明，表示對於德國此舉感到驚訝，指出對用戶的流動支付體驗造成負面影響。

法新社

經合組織：藥物殘留威脅全球食物鏈

經濟合作與發展組織(OECD)前日發表最新研究報告，指出全球濫用抗生素等藥物的情況嚴重，數以十億劑的抗生素、止痛藥和抗抑鬱藥殘留物，對淡水生態系統和全球食物鏈構成重大風險。

OECD 在全球多國抽取水樣本，比較殘留藥物濃度、處方藥物趨勢和淨化水質監管條例，報告顯示，估計有10%藥物對環境構成潛在損害，包括激素、止痛藥和抗抑鬱藥，當人類和動物服用藥物時，超過90%有效成分會排出體外，流入自然環境。預計在未來10年，飼養禽畜方面使用的抗生素將大增2/3，人類服用藥物數量亦會激增，恐加劇劇毒性。

報告主要作者萊基指出，在全球地表和地下的水源，均發現藥物殘留物。而另一項研究亦顯示，在印度、韓國、以色列和美國等國家的水道，也發現濃度「極高」的藥物殘留物，不論對環境和人類健康均有負面影響。

法新社

9歲大學畢業 比利時神童冀研人造器官



西蒙斯(中)的父母也不知兒子為何學習如此快速。網上圖片

比利時男孩西蒙斯年僅9歲便即已經就讀埃因霍溫理工大學電子電機工程系，他將於下月畢業，之後會攻讀博士並同時學醫，志願是研發人造器官。電子工程對一般大學生而言屬艱深科目，但對西蒙斯並無難度。最先發現西蒙斯天賦異稟的是其祖父母，其後學校老師亦認為他有天份，安排他接受多項測試，一一表現卓越，西蒙斯就像「海綿」一樣能夠把所有知識迅速吸收。西蒙斯來自醫生世家，父母都不知道他為何學習如此快速，其母親則開玩笑稱：「我懷孕時吃了很多魚。」

綜合報道

倫敦悉尼不停站 澳航完成19.5小時試飛

澳洲航空公司試飛一班由英國倫敦不停站直飛澳洲悉尼的航機，於昨日順利抵達，航程長達19小時30分鐘，飛行距離1.78萬公里。今次試飛是澳航「日出計劃」一部分，旨在測試超長途航班的機組人員疲勞及乘客時差狀況。

澳航表示將於今年年底前，決定是否推出超長途商業航班，若決定推出，料於2022年投入服務。

這班波音787-9「夢幻客機」前日早上由倫敦希斯羅機場起飛，於澳東時間昨午12時30分飛抵悉尼，較原定時間遲45分鐘。

機上共有52人，大部分是澳航職員，他們參與各項實驗，包括使用穿戴式裝置追蹤睡眠模式、飲食情況、燈光及身體活動。在進行試飛前，澳航行政總裁喬伊斯稱，公司希望提升長途航班的舒適度，在客艙擴大伸展空間。

澳航目標是營運多條定期直飛航班，從澳洲布里斯班、悉尼及墨爾本前往倫敦及紐約。澳航上月已完成紐約至悉尼的試飛航班，花了19小時16分鐘，正計劃下月再次試飛同一航線後，便完成所有測試。

美聯社



乘客使用穿戴式裝置參與各項實驗。

路透社